

2021高招进行时

广东2021年普通高考提前批本科录取工作结束

羊城晚报讯 记者孙唯报道:7月17日,省招生办宣布,当日对提前批本科院校征集志愿进行了投档,共投出考生196人。除个别院校生源不足外,大部分院校征集志愿生源良好,提前批本科院校基本完成招生计划,广东提前批本科录取工作顺利完成。

据统计,今年广东提前批本科院校共录取10287人。其中,空军招飞院校录取55人,军校院校录取2614人,非军检院校录取1096人,教师专项计划录取1600人,卫生专项计划录取1122人,独立设置艺术类院校及专业(含参照)统考+校考、统考合格、校考录取3800人。

从志愿填报情况看,今年广东提前批本科院校院校、非军检院校、教师专项计划和卫生专项计划均实行平行志愿,切实有效地降低了考生志愿填报风险,考生志愿填报更加均衡,志愿的满足率和满意度进一步提升,考生征集志愿填报积极踊跃。

从生源情况看,考生档案的投出率与高校预期的契合度进一步提高,绝大部分院校生源良好,第一次投档即满档,特别是军检及非军检批次的高水平大学和卫生专项计划院校生源“火爆”,院校第一次投档即完成招生计划。

从投档分数看,提前批本科院校整体投档分数较高,尤其是提前批非军检批次的高水平大学,考生报考积极性高,投档呈高分态势。

7月18日,省招生办将对特殊类型招生批次院校投档录取,随后进行本科批次投档和正式投档录取工作。请考生关注省教育考试院官网官微,以便及时获取相关信息。

是噱头,也不是噱头 广州房产惊现1元起拍价!

羊城晚报讯 记者陈玉霞报道:随着房地产市场越来越受关注,拍卖市场中的花样也不断增多。日前,羊城晚报记者发现,在广州拍卖房网络公告中竟然出现了标注为“特价房”的房产,起拍价只要1元!这样的起拍价究竟是噱头吸引眼球呢,还是一个坑?记者17日走访了其中一套房产了解相关情况。

拍卖房产清晰,多人关注

17日下午,记者随拍卖行的工作人员到越秀区德政中路的一套龙虎墙小区的单位,同行的还有六位看楼者。龙虎墙小区与中山图书馆一墙之隔,周围生活配套很完善,地理位置是其一大优势。即将拍卖的房子位于一栋9层高楼梯楼的2楼,约为29平方米,楼龄近30年。虽然楼梯等公共空间比较老旧,但该单位被重新装修过,由原来的一房变成了现在的两房。按照现在的市场行情,该房产的估价约150万元。

现场的看楼者告诉记者,他们之所以会到此看楼,是冲着“1元起拍价”来的。1元的起拍价,究竟是不是噱头?

拍卖行工作人员介绍,该套单位真的是1元起拍。“不设保留价,每次举牌幅度为1万元或其整数倍,如果真的叫价到10万元就没人跟进,那就以10万元成交。”从拍卖公告可见,该套单位产权清晰,属于私人房产而不是法拍房。一旦成交完工,买家需支付给拍卖行2%的佣金和0.5%的平台费。值得注意的是,因为

该套单位为早年房改房,若交易还得补交一定数额的地价。

从程序上看,这样拍成交的交易和二手房交易一致。为何推出1元起拍的公告,拍卖行工作人员坦言,是有吸引眼球的考虑,因为业主和公司都希望早日把房子卖出去。据了解,像这种超过25年楼龄的小单位,如果没有优势资源加持或价格优势,它们的成交会比较缓慢。因无法确定房子的真正价值,也为了避免面对看楼者的讨价还价,故业主愿意将房子放在拍卖行,通过公开拍卖的方式将房子出售。

最终能否执笋?得看运气

除了越秀区该套单位外,增城、天河等区也都先后出现1元起拍的标的。一位业内人士告诉记者,这些都是噱头,吸引市场关注是首要因素。

此类拍卖房产中,有一种房子需要买家特别注意,即小户型、被重新装修的房子。从记者了解到,目前广州楼市中此类房产不少,有些是业主自有,更多的是投资者接手的物业。对于后者,他们会花心思将房子重新装修,美轮美奂的装修能将部分瑕疵掩盖。同时,30平方米以下的单位(首套还是二套)能否带学位,每个区的情况不一样,买家需仔细了解清楚。例如越秀区2020年小学招生政策就规定:于2015年4月15日后通过购买或转让等方式拥有的独立房产建筑面积在30平方米以下(不含30平方米),是唯一一居住地,由对口小学接收。

国家统计局广东调查总队发布数据,上半年广东居民人均消费支出超1.5万元

粤人均可支配收入超2.3万元

羊城晚报记者 陈泽云



日前,国家统计局广东调查总队发布的数据显示,2021年上半年,广东居民人均可支配收入23604元,同比增长(以下如无特别说明,均为同比名义增速)13.6%,扣除价格因素,实际增长13.5%,两年平均增长7.8%。

人均可支配收入的稳步提升,刺激了消费动力,拉动了经济循环。上半年,广东居民人均消费支出15241元,同比增长16.2%,两年平均增长4.8%。

工资收入占大头

按常住地分,城镇居民人均可支配收入28897元,增长12.8%,扣除价格因素,实际增长12.5%,两年平均增长7.2%;农村

居民人均可支配收入11490元,增长16.1%,扣除价格因素,实际增长17.2%,两年平均增长9.1%。整体上,广东居民收入保持着城镇总量高、农村增速快的特点。

从收入来源看,广东居民人均工资性收入16012元,增长13.8%,占可支配收入的比重为67.8%;人均经营净收入2796元,增长16.3%,占可支配收入的比重为11.8%;人均财产净收入3228元,增长15.8%,占可支配收入的比重为13.7%;人均转移净收入1568元,增长3.7%,占可支配收入的比重为6.6%。

分析认为,上半年,广东就业形势稳定,带动了工资收入的较快增长,而随着疫情防控形势

好转,则带动了居民经营性收入的提升。

生猪出栏数增长36.9%

消费方面,2021年上半年,广东居民人均消费支出15241元,同比增长16.2%,两年平均增长4.8%。按常住地分,城镇居民人均生活消费支出17748元,增长14.9%,两年平均增长3.7%;农村居民人均生活消费支出9505元,增长20.8%,两年平均增长8.1%。

物价稳定是居民消费创造了良好环境。上半年,广东居民消费价格指数(CPI)比上年上涨0.1%,涨幅比上年同期收窄4.4个百分点。分类别看,构成CPI

的八大类商品(服务)价格“4涨1平3降”,涨跌幅在-1.6%-2.0%之间。其中,交通通信价格上涨2.0%,教育文化娱乐价格上涨0.5%,医疗保健价格、生活用品及服务价格均上涨0.2%;居住价格持平;其他用品及服务价格下降1.6%,食品烟酒价格下降0.7%,衣着价格下降0.1%。

值得注意的是,粮食和禽畜供应的充足,构成了物价平稳运行的基础。数据显示,广东春收粮食生产保持稳定,实现产量64.6万吨,比2020年增加0.4万吨,增长0.6%。上半年,广东生猪出栏1776.31万头,同比增长36.9%。此外,2021年上半年,广东家禽出栏62505.0万只,同比增长3.9%。

暑假到了,广东乡村青少年怎么度过?“两帮两促”行动投入百万经费——

200余场帮扶活动等你来

为乡村青少年提供更精准、更优质的服务

羊城晚报记者 鄢敏 通讯员 岳青 陈宇鹏

在偏远乡村,基础资源缺乏,青少年如何度过这个暑假?响应“我为群众办实事”的号召,团广东省委提前谋划,通过“两帮两促”行动为乡村青少年量身打造了一系列帮扶促进项目。

7月16日,广东省乡村青少年健康成长“两帮两促”行动推进暨特色项目展示交流评审会在广州举行。记者获悉,今年暑假的7月至8月定为“两帮两促”集中行动月,开展系列活动200余场,重点为乡村青少年提供学业、就业创业帮扶,同时为促进体质健康、心理健康提供支持。此外,团广东省委计划投入百万元支持重点特色项目,满足乡村青少年多元化需求。

2020年5月,团广东省委联合6个厅局推出了广东省乡村青少年健康成长“两帮两促”行动。该行动以乡村青少年发展需求为导向,打造学业帮助、就业创业帮助、体质健康促进、心理健康促进四位一体的社会支持服务体系,促进相对贫困青少年健康成长与积极发展。一年多来,资金、人才等各类要素陆续向乡村汇集,贴心的服务

送到青少年身边。“青年云支教”项目累计招募了5000多名志愿者为3695名相对贫困留守儿童提供线上课业辅导;“领头雁”计划培育农村青年致富带头人2000多名,开发170个优质涉农创业项目,帮扶3600多个相对贫困农户创业增收;“健康直通车”行动省级医疗机构为3673名相对贫困青少年开展体检并建立健康档案,结对帮扶

残疾青少年80人;依托12355平台,为4217名相对贫困青少年进行心理筛查并重点帮扶。

据介绍,今年的“两帮两促”行动主要分为3个板块,分别是统一开展项目、地方特色项目、集中行动月。其中,暑期7月至8月将作为“两帮两促”集中行动月,省、市、县、高校联动,开展系列帮扶活动200余场。

就业创业有帮手,帮扶路铺到各镇街

瞄准这一人才缺口,团汕头市委联动各方力量,培训农村青年赶紧把这个好消息告诉邻居好友。去年,他参加了首期培训,现在跟妻子搭档承包宴席,年收入接近20万元。在此之前,小李夫妇没有固定工作,依靠种地的微薄收入勉强维持生活。

2020年,团汕头市委联合广东省粤东技师学院举办“领头雁”农村青年人才——青年乡厨培训班,邀请国家级大厨当老师,教小李这样的年轻人做地道潮汕菜。相关负责人介绍,之所以选择培养乡厨,主要是符合当地市场的需求。他们走访调研发现,汕头不少村镇保留着请厨师做宴席的传统,但厨师数量少且年龄普遍在六十岁左右,力不从心。

资均已准备就绪。借助当地贡柑、百香果等农产品资源优势,团德庆县委希望培育一支青年电商骨干队伍。未来,193个村(社区)均有一名电商青年为民服务,提高农产品销售量。

除了青年乡厨培训,健康直通车、青年云支教、12355乡村青少年之家等帮扶项目也在有序筹备中。为满足乡村青少年多元化的需求,团广东省委今年大力鼓励支持各地团组织开展“两帮两促”地方特色项目。当天的交流评审会上,涌现出一批“两帮两促”行动特色项目。接下来,团广东省委不仅提供百万支持经费,还会邀请相关领域专家进行指导,让更多乡村青少年获得高质量、有成效的帮扶。

阿政府与塔利班和平谈判

议题包括政治参与、宪法、停火等事宜

阿富汗政府和塔利班分别派出高级别代表团,17日在卡塔尔首都多哈举行新一轮和平谈判。

根据英属地区最后阶段“解封”计划,19日起,完成疫苗接种的英国居民前往“琥珀色”清单所列国家和地区旅行后返回英国可以免隔离。“琥珀色”清单国家包括法国、德国、意大利和西班牙等。

但英国卫生部16日说,这一“解封”措施将不适用于法国,过去10天有法国旅行史的人,不论是否完成疫苗接种,抵达英国后仍需入住住所自我隔离5至10天并接受新冠病毒检测。英方称此举为“预防措施”。

贝塔毒株最初发现于南非。路透社报道,英国目前感染贝塔毒株的病例很少,主要流行的是最早在印度发现的“德尔塔”毒株。

英国政府16日发布的数据显示,全国新增确诊病例51870例,为1月以来单日新增最多。

法国同一天报告单日新增确诊病例10908例,系5月底以来单日新增病例首次过万。法国迄今累计确诊病例超过584万例,累计死亡病例逾11.1万例。

要有真正且诚挚的意愿来解决“问题”。

阿富汗政府与塔利班2020年9月在多哈启动和平谈判,因分歧多而进展缓慢。美国和北大西洋公约组织军队今年5月1日开始从阿富汗撤军以来,塔利班加大在阿富汗的攻势,与政府军激战,夺取不少地区,主要在北部和西部省份。

美国和北约正从阿富汗加速撤军。美国总统拜登本月8日说,美军定于8月31日前完全撤离阿富汗,早于先前设定的最终期限9月11日。

美国政府2020年2月与塔利班签署协议,内容包括驻阿美军分阶段撤离阿富汗,塔利班承诺不允许其成员以及“基地”组织等利用阿富汗土威胁美国及其盟友安全,阿富汗开启内部对话和减少暴力。然而,美国及其盟友为尽快摆脱战争泥潭,以不负责任的方式从阿撤军,给阿富汗留下巨大“安全黑洞”。

美国政府2020年2月与塔利班签署协议,内容包括驻阿美军分阶段撤离阿富汗,塔利班承诺不允许其成员以及“基地”组织等利用阿富汗土威胁美国及其盟友安全,阿富汗开启内部对话和减少暴力。然而,美国及其盟友为尽快摆脱战争泥潭,以不负责任的方式从阿撤军,给阿富汗留下巨大“安全黑洞”。

阿富汗近期袭击事件不断,安全形势日趋恶化。

杨舒怡(新华社特稿)



7月16日,阿富汗安全部队人员在米兹达省参加针对塔利班的行动 新华社发

相关链接

阿政府军打死284名塔利班武装人员

据新华社电 阿富汗国防部17日发表声明说,过去24小时内,阿政府军在多个省份展开行动,共打死284名塔利班武装人员。

声明说,政府军在楠格哈尔省、加兹尼省、巴尔赫省、萨曼甘省

和喀布尔省等多地开展打击塔利班的行动。除打死284名塔利班武装人员外,政府军还打伤205人,并拆除了塔利班武装人员安放的一批简易爆炸装置。

目前,塔利班没有对阿国防部声明作出回应。

武藤敏郎说,东京奥组委和国际奥委会不会透露患者的国籍

欧洲多地遭洪灾致死150余人 上千人下落不明

新闻追踪

据新华社电 欧洲多地遭遇洪涝灾害,迄今150余人死亡,上千人下落不明。

德国、比利时灾情严重。比利时首相亚历山大·德克罗17日赶赴比利时东部靠近德国边境的灾区,德国总理安格拉·默克尔定于18日赴德国西部重灾区视察。

德国《图片报》把这次持续降水引发的洪灾称为“死亡洪水”。德国警方17日说,至少133人因洪水死亡,仍有上千人下落不明。

德国西部北莱茵-威斯特法伦州和莱茵兰-普法尔茨州多地受灾,洪水冲毁大量房屋和道路。路透社报道,德国16日大约11.4万户

家庭停电。北威州瓦森贝格一处大坝决堤,大约700名居民当晚撤离。

在比利时,死亡人数17日增至24人,超过2万人受供电中断影响。比利时首相德克罗宣布20日为全国哀悼日。法国总理让·卡斯泰在社交媒体推特写道,法方派出40名军人和一架直升机赴比利时列日,协助救灾。

荷兰看守内阁首相马克·吕特宣布南部林堡省为受灾区。荷兰目前没有人因洪灾死亡,数人受伤。

法新社报道,荷兰治水历史悠久,加之地处河流下游,洪水发生时,荷兰民众比德国和比利时民众有更多时间做准备。

东京奥运村出现 首例新冠病毒阳性病例

据新华社电 东京奥组委17日确认,奥运村已出现新冠病毒阳性病例。这是东京奥运村首例阳性病例。

东京奥组委首席执行官武藤敏郎在17日召开的新闻发布会上表示,这位人士入境日本时在机场的核酸检测结果呈阴性,但在之后奥运村内的每日筛查中被检测出阳性。目前,这位人士正在酒店接受隔离。

武藤敏郎说,东京奥组委和国际奥委会不会透露患者的国籍

信息,因为人们可能会根据国籍信息猜出患者具体是谁,泄露患者个人信息属私。武藤敏郎表示,并不清楚这位人士是否接种过疫苗。

根据东京奥组委的统计,16日当天共检测出与奥运相关的阳性病例15例。自7月1日以来,这一数字已达45例。

按照东京奥组委发布的防疫手册,所有外国(地区)奥运代表团成员抵达日本后,均需每天接受一次核酸检测。

刘曦(新华社特稿)